

Lugosi Krónika

A NYÍRLUGOSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

VII. évfolyam, 1. szám

1999. február

Közmeghallgatás!

Nyírlugos Nagyközség Önkormányzata – tekintettel az 1998. évi önkormányzati választásokra – úgy döntött, hogy ez évben nem tart falugyűlést. A lakosságtól is érkezett vélemények szerint, a választásokkal kapcsolatosan annyi információ látott napvilágot 1998. évről a Lugosi Krónikában, a választási gyűléseken, hogy újat már nem lehet erről mondani.

Az 1999. évi tervekről külön e lapszámban adunk rövid tájékoztatást. Akinek az 1999. évi elképzelésekkel kapcsolatosan javaslata van, az **1999. február 22-én (hétfőn) a Községháza házasságkötő termében 15 órától 17 óráig** tartandó közmeghallgatáson javaslatait, elképzeléseit a képviselő-testület tagjaival ismeretheti. Természetesen a képviselő-testület tagjait a javaslatokról, elképzelésekről addig is lehet tájékoztatni.

A Krónika kínálója

– Falugazdász hírtelvével 2. oldal

– Anyakönyvi hírek 2. oldal

– A képviselő-testület munkájáról 3. oldal

– Sport hírek 4. oldal



Az 1999. évi önkormányzati költségvetési tervről

Az 1999. évi gazdálkodás előreláthatólag újból nagyon szigorú szabályok alkalmazását kívánja meg. A központi költségvetésből származó bevételek mintegy 3 %-kal bővülnek. Ez az emelkedés nem képes fedezni az erre az évre várható ár-emelkedések és az infláció hatásait. Központi előírások szerint az önkormányzat pedagógus végzettségű közalkalmazottait 16 %-os béremelésben kell részesíteni. Ez is nagymértékben megnehezíti a gazdálkodást, hiszen a központi támogatás erre sem nyújt fedezetet. Az 1998. évről áthúzódó beruházásokhoz – ingatlanvásárlásokhoz, óvoda rekonstrukcióhoz – a szükséges saját erőt a nehéz gazdálkodási helyzet ellenére is biztosítani kell.

Nagyon fontos most már, hogy a szennyvízelvezető-hálózat kiépítése megkez-

dődjön. Ennek költségei elérik a 668 millió forintot. Saját erőből ezt az önkormányzat nem tudja megvalósítani, emiatt több pályázat benyújtása és sikere kell a beruházás megkezdéséhez és megvalósításához. Az 50 %-os támogatottságot jelentő céltámogatás iránti pályázat benyújtására már került.

A következőkben néhány adat a tervezett költségvetésből. Az önkormányzat 1999. évben a tervek szerint **291 millió 465 ezer forintból** gazdálkodhat. Ebből 75 millió forint az épülő óvoda címzett – állami – támogatása, melyhez 15 millió 039 ezer forint saját erőt kell biztosítani. A normatív állami támogatás összege 70 millió 295 ezer forint. Ez **2 millió 961 ezer forinttal több**, mint az 1998. évi. A személyi jövedelemadóból származó bevétel 66 millió 815 ezer forint, melyből 6 millió

539 ezer forint a helyben képződött szja, a többi a kiegészítés és normatív támogatás. Ezen belül a **szociális célra** kapott támogatás az 1998. évi 29 millió forintról **20 millió 794 ezer forintra csökkent**. Az összes szja-bevétel az 1998. évihez képest **mindössze 1 millió 915 ezer forinttal növekedett**. Az állami költségvetéstől származó bevételeink mindösszesen **4 millió 241 ezer forinttal** haladják meg az elmúlt évit. Az ismert ár-emelkedések és a kötelező béremelések mértékének ismeretében ez az emelkedés nem fedezi a szükséges kiadásokat, emiatt a költségvetés egyensúlyát csak **21 millió 711 ezer forint működési hitel** felvételének tervezésével sikerül megteremteni.

A kiadási oldalon a már ismerttetett óvoda rekon-

(folytatás a 3. oldalon)

Falugazdászai hírlevél

Módosuló támogatási rendszer!

Egyszerűbb, áttekinthetőbb és kiszámíthatóbb lesz az ideai támogatási rendszer, így hozzáférhetőbb a kistermelők és a családi gazdaságok részére. Emellett elősegíti az EU-csatlakozáshoz szükséges felkészülést, a termelési és termékszerkezet átalakítását, a jövedelemtermelő képesség javítását.

A hatékonyabb szabályozás egyik legfontosabb eszköze lehet a termelők regisztrálásának most bevezetett rendszere. Ez – miközben naprakész információkat szolgáltat az agrártermelőkéről – lehetővé teszi az állami támogatások felhasználásának folyamatos nyomonkövetését is. **Általános szabály, hogy csak regisztrált termelők részesülhetnek állami támogatásban.**

Az agrártámogatási rendszerben a normatív támogatások javára csökken a pályázatos és egyéb igazolásokon alapuló formák részaránya. A regisztrációs rendszer bevezetése, a termelési és tá-

mogatási adatok nyilvántartása egyszerűsíti a támogatások igénybevételét.

Alapvetően új támogatási formaként a művelt földterület után termelési költséget csökkentő és jövedelemkiegészítő (ún.: *vetési támogatás*) normatív támogatási formát vezet be a kormányzat. Ezt a vissza nem térítendő támogatást a termelők meghatározott növényzet (*gabonafélék, zöldség, gyümölcs, stb.*) termesztése esetén azok vetésterületének nagysága alapján birtokméret szerint differenciáltan vehetik igénybe, olyan feltételrendszer mellett, amely a minőségi termék-előállítását szolgálja (pl.: fémzárolt vetőmag, növényvédőszer, műtrágyák, stb.). A differenciálás a családi gazdaságok megerősödését segítik elő. Az állami támogatás korlátozott keretösszege miatt ebben a támogatásban csak a 300 ha-nál kevesebb szántóföldet használó termelők részesülhetnek (*legkedvezőbb a 0-20 ha-on gazdálkodók tá-*

mogatása: 12.000,- Ft/ha). E támogatási forma keretén belül lesz forrás a tenyésztés-állat anya- és apaállat minőségi cseréjére, illetve ilyen állományok tartására.

A támogatási rendszer ismertetésére rendszeres gazdafórumot tartunk a Polgármesteri Hivatal tanácskozótermében, a fogadóórán kívül a hirdetőnyelven közzölt időpontokban. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Szmutkó Ferenc
falugazdász

Tájékoztatjuk az érdekelteket, hogy 1999. január 4-től a falugazdász teendőket SZMUTKÓ FERENC falugazdász látja el. Fogadóórát minden hétfőn reggel 8 órától 11.30 óráig a Községközház tanácskozótermében (Nyírlugos, Szabadság tér 1. sz.) tart.

Felhívás!

Segítsék alapítványunkat

A „Polgármester a Diákokért” Alapítvány Kuratóriuma szeretné mindazon rászoruló és továbbtanuló nyírlugosi gyerekek taníttatását segíteni, akik anyagi nehézségeik miatt nehezen tudják tanulmányukat folytatni.

E cél érdekében a Kuratórium felhívja mindazon nyírlugosi lakosok figyelmét arra, hogy a személyi jövedelemadó 1 %-ával segítsék az Alapítvány kitűzött céljainak megvalósulását: minél több nehéz anyagi körülmények között élő nyírlu-

gosi gyerek folytathassa tanulmányait középiskolában vagy felsőfokú tanintézményekben.

Az 1 % felajánlása úgy történhet, hogy az SZJA-bevalláshoz az egységcsomagban található rendelkező nyilatkozatot az alapítvány adószámával kitöltve külön borítékban elhelyezve kell az adóhivatalhoz elküldeni.

**Az Alapítvány adószáma:
18793338-1-15.**

Kérjük, hogy Ön is segítse a nagyon rászoruló, továbbtanuló nyírlugosi gyerekeket!

Rövid hírek

● A „Polgármester a Diákokért” Alapítvány Kuratóriuma a rendelkezésre álló pénzügyi keret figyelembevételével az alábbiakban felsorolt gyerekek továbbtanulását tudja támogatni öt hónapon keresztül **6.000,- Ft/hó** összegben: *Ádám Andrea, Bogár Krisztina, Dominyák Anikó (3.000,- Ft), Dominyák Ildikó (3.000,- Ft), Girán Tamás, Hugert Emese, Kreck Tamás, Rédei Tünde, Szabó György, Tripsánszki Bernadett, Vasvári Zsolt, Zelenák Csilla.*

● Nyírlugos Nagyközség jegyzője értesíti mindazokat, akiknek adófizetési (gépjárműadó, helyiadó) kötelezettsége van a nagyközségi önkormányzat felé, hogy az 1999. első félévi adót a már kiküldött postai befizetési csekkben, illetve átutalással 1999. március 15-ig fizethetik meg késedelmi pótlékmentesen.

● A Nyirendő Rt. Nyírlugosi Erdészete 1999. január 4-től a Nyírlugos, Széchenyi tér 9/b. sz. alatti önkormányzati épületben megkezdte tevékenységét.



Ifjú polgáraink:

Rédai László	1998. december 13.
Rostás Eszmeralda	1998. december 16.
Balogh Angelika	1998. december 19.
Gyarmati Gréta	1998. december 23.
Kupecz Regina	1998. december 28.
Madarász Vivien	1998. december 30.
Kupecz Amanda	1998. december 31.

Köszöntjük őket!

Eltávoztak közülünk:

Zakar Ferencné	1998. december 19.
Holhós György	1999. január 15.
Varkuli Józsefné	1999. január 19.

Emléküket megőriztük!

Házasságkötés nem volt

(folytatás az 1. oldalról)

strukción kívül a működési feladatokra **201 millió 426 ezer forint** került megtervezésre. A legfontosabb kiadások a következők: az általános iskola és a napközi otthon működésére 51 millió 953 ezer forintot, az óvoda működésére 32 millió 447 ezer forintot tervezünk. Az önkormányzat és a polgármesteri hivatal működési költségeire 37 millió 566 ezer forint van tervezve. A házi orvosi szolgálat működtetése 13 millió 318 ezer forintba fog előreláthatólag kerülni. A fogorvosi szolgálatra 2 millió 188 ezer forintot tervezünk. A rendszeres pénzügyi segélyekre (jövedelem-pótló támogatás, gyermekvédelmi támogatás, stb.) 20 millió 800 ezer forintot, az eseti segélyekre 1 millió 912 ezer forintot tervezünk. A

víz- és csatornamű működése 9 millió 153 ezer forintba kerül. Az évek során egyre inkább elhasználódtak az egészséges ivóvíz szolgáltatásához szükséges berendezések, ezeket most már fel kell újítani. Ez évben is elengedhetetlen a vízdíjak emelése. A képviselő-testület előtt két variáció van. Az egyik szerint az ivóvíz díja **100,- Ft+Áfa** mértékre nőne, a másik elképzelés szerint **85,- Ft+Áfa** lenne a vízdíj és bevezetésre kerülne egy rendelkezésre állási díj, melynek mértéke havonta **100,- Ft+Áfa** lenne.

Ezt a rendelkezésre állási díjat mindenkinek meg kellene fizetnie – fogyasztói pontonként – attól függetlenül, hogy fogyaszt-e vizet vagy pedig nem. Magyarazata pedig az, hogy a vízmű dolgozóinak azt az órát is le kell olvasniuk, amelyik két hónap

alatt semmit nem fogyasztott, azt a csőtörést is el kell hátrítani, ahol vízfogyasztás nincs – sokszor munkaidőn kívül, készenlétben vagy ügyeletben –, azt az órát is le kell cserélni, illetve hitelesíteni kell, melyen több év alatt egyetlen köbméter fogyasztás sem történt. A képviselő-testület tagjai várják az ezzel kapcsolatos javaslatokat döntésük meghozatala előtt. Az igazságosabb és egyenlőbb teherviselést a rendelkezésre állási díj bevezetése jelentené. A csatorna-díj **25,- Ft+Áfa** összegre emelkedik.

További jelentős tételt jelent a költségvetés kiadási oldalán a közvilágítás fenntartása, melynek mértéke várhatóan meghaladja az 5 millió forintot. A sportegyesület támogatására a képviselő-testület 3 millió 329 ezer forintot tervez. Ebből kell az

egyesületnek fenntartania a megyei első osztályban szereplő felnőtt-, ifjúsági- és serdülőcsapatot. Ez tartalmazza az utazási és intézményi – sportpálya, öltöző – fenntartási költségeket, az edző és a labdarúgók költségtérítéseit, tiszteletdíját. A képviselő-testület a továbbiakban is szeretné, ha a település hírnevét a labdarúgócsapatok megyei első osztályú szinten erősítenék.

Ezek voltak azok a legfontosabb információk, amelyek az 1999. évi költségvetést érintik. Ehhez kérik a képviselő-testület tagjai az esetleges javallatokat, melyek segíthetik az előttünk álló 1999. évi feladatok megvalósítását, Nyírlugos Nagyközség további fejlődését.

Hovánszki György
polgármester

A képviselő-testület munkájáról

Nyírlugos Nagyközség Önkormányzata a legutóbbi Lugosi Krónika megjelenése óta egy ülést tartott.

Az 1998. december 21-i ülésen a képviselő-testület elfogadta az 1999. évi önkormányzati költségvetés előzetes koncepcióját és tájékoztatást kapott az 1998. évi költségvetés háromnegyedéves helyzetéről. A képviselő-testület határozatában megállapította, hogy 1999. évben legfontosabb feladat az önkormányzati intézmények és az önkormányzati feladatok működési feltételeinek biztosítása, a költségvetés stabilitásának megőrzése, mivel az előzetes adatok szerint 1999. évre a várható állami támogatások összege nem éri el a várható infláció alapján számított kiadási igényeket, ezért az elmúlt évekhez hasonlóan csak nagyon szigorú és takarékos gazdálkodással érhető el, hogy az önkormányzat feladatait képes legyen 1999. évben is ellátni.

A képviselő-testület módosította az 1998. évi költségvetéséről szóló rendeletét, a módosítás alapján beépítésre került az a 88 millió 679 ezer forint, melyet az önkormányzat a II. félév során különféle pályázatok alapján pótelőirányzatként szerzett meg költségvetési feladatai ellátásához.

Szintén módosításra került a helyi adóról szóló önkormányzati rendelet. A módosítást elsősorban az tette szükségessé, hogy az 1996. évi elfogadása óta megváltoztak a helyi adózást szabályozó törvényi rendelkezések és a helyi szabályokat ehhez át kellett alakítani. A képviselő-testület az építményadó vonatkozásában kiegészítő szabályt hozott arra vonatkozóan, hogy a lakáscélú építményekhez hasonlóan adómentességet élveznek a nem vállalkozás (nem hasznoszerzés célját

szolgáló), nem lakás célját szolgáló építmények is (pl. garázs, „nyári konyha”). A helyiadó rendelet részletes szövegét az eddig bejelentett adózók külön meg fogják kapni.

A képviselő-testületi ülések – a zárt ülések kivételével – továbbra is nyilvánosak, azokon bármely nyírlugosi lakos részt vehet. Az ülésekről készült jegyzőkönyvek – a zárt ülésekét kivéve – azok számára, akik részletesen szeretnék megismerni az ott történteket, munkaidőben a Községháza 3. sz. irodájában megtekinthetők.

Hancsicsák Mihály jegyző





Készülődés a tavaszi szezonra



Az utolsó őszi mérkőzés után majdnem kéthónapos szünet volt pihenésre és értékelésre vezetőknél és játékosoknak. A tavaszi folytatásra már januárban meg kellett kezdeni az előkészületeket. Először a vezetőség ült össze január 11-én, hogy értékelje az őszi szereplést, elemezze a jelenlegi lehetőségeket és meghatározza a közeljövő feladatait.

Az őszi szerepléssel elégedettek lehetünk, az 5. helyezés felülmúlta a várakozást, növelte az egyesület és a község hírnevét. Az ideai lehetőségek nem lettek jobbakként, mert az önkormányzat pénzügyi helyzete költségcsökkentő megoldásokat vár el számos területen, így a labdarúgásban is.

Ha a községnek szüksége van a megyei első osztályban való szereplésre, akkor az ehhez szükséges feltételeket biztosítani szükséges.

A játékosok január 12-én kezdték a felkészülést az iskola tornatermében. Az őszi keret annyiban változott, hogy *Zsuk József* Dunaharasztiába távozott. Rajta kívül még hárman – *Szabó Krisztián*, *Kontra Attila* és *Tóth Lajos* – foglalkoznak ilyen gondolatokkal! Az első hét végén már Nyírbátorba kellett mennünk, hogy részt vegyünk a megyei szövetség által rendezett Joma Kupa selejtezőjén. A kisorsolt hat csapat közül mi kerültünk ki győztesen, ezzel bejutottunk a 16-os döntőbe. Az elsőset 3 győzelemmel

(Nyírbátor, Balkány, Nyírbogát) és 2 döntetlennel (Nyírbétek, Nyírvasvári) vívtuk ki.

A megyei döntő január 30-án volt, ahol csapatunk mindhárom ellenfelétől (Tarpa, Tuzsér és Rohod) szoros mérkőzésen vereséget szenvedett, így nem jutott tovább.

Közben a játékosoknak február 20-áig nyilatkozniuk kell arról, hogy maradnak vagy mennek. Szeretnénk, ha a csapat együtt maradna, de a távozókat nem marasztaljuk. Az új igazolásokat a pénteki döntések alapján határozzuk majd meg. Kiszemeltjeink és jelentkezők is vannak, így remélhetjük, hogy nem gyengül meg olyan mértékben a gárda, mint egy évvel ezelőtt.

Eddig már aláírt hozzánk *Balla Imre* (Debreceni Kinizsi) és *Horváth Zoltán* (Kanyár). Tárgyalásban vagyunk *Darányi Antallal* (Hajdúböszörmény).

A közeljövő feladatait úgy szeretnénk megoldani, hogy takarékos gazdálkodással, de biztosítsuk az anyagi és személyi feltételeket a tisztességes szerepléshez. Ezt szolgálja az is, hogy március 1-jétől vállalkozásba ki szeretnénk adni a Sport Büfét (a feltételeket külön közöljük).

Itthonra tervezett edzőmérkőzések: február 21., 14 óra: *Debreceni Kinizsi*, március 3., 18 óra: *Téglás*.

Az SE Vezetősége

1998/99. bajnoki év tavaszi sorsolása Megyei I. osztály Közinvest Csoport

XVI. forduló: 1999. március 14. (vasárnap), 14.30
Nyíregyházi Kertváros FC – Nyírlugos SE

XVII. forduló: 1999. március 21. (vasárnap), 15.00
Nyírlugos SE – Mátészalka

XVIII. forduló: 1999. március 27. (szombat), 15.00
Jánkmajtis – Nyírlugos SE

XIX. forduló: 1999. április 4. (vasárnap), 15.30
Nyírlugos SE – Ajak

XX. forduló: 1999. április 11. (vasárnap), 15.30
Nagyhalász – Nyírlugos SE

XXI. forduló: 1999. április 18. (vasárnap), 16.00
Gávavencsellő – Nyírlugos SE

XXII. forduló: 1999. április 25. (vasárnap), 16.00
Nyírlugos SE – Tuzsér

XXIII. forduló: 1999. május 2. (vasárnap), 16.30
Nyírkarász – Nyírlugos SE

XXIV. forduló: 1999. május 9. (vasárnap), 16.30
Nyírlugos SE – Nagyecsed

XXV. forduló: 1999. május 16. (vasárnap), 17.00
Nyírmeggyes – Nyírlugos SE

XXVI. forduló: 1999. május 23. (vasárnap), 17.00
Nyírlugos SE – Túrcsac

XXVII. forduló: 1999. május 30. (vasárnap), 17.00
Kisléta – Nyírlugos SE

XXVIII. forduló: 1999. június 6. (vasárnap), 17.00
Nyírlugos SE – Csenger

XXIX. forduló: 1999. június 13. (vasárnap), 17.00
Záhony – Nyírlugos SE

XXX. forduló: 1999. június 20. (vasárnap), 17.00
Nyírlugos – Nyírcsaholy

Felhívás!

A Nyírlugosi SE Vezetősége az üzemeltetésében lévő – Nyírlugos, Sport u. 10. sz. alatti – **SPORT BÜFÉ** üzemeltetési jogát 1999. március 1-jétől szerződéses formában vállalkozásba kívánja adni.

A vezetőség kéri az érdeklődőket, hogy a szerződés megkötésére vonatkozó ajánlatukat legkésőbb 1999. február 26-án (pénteken) 12 óráig a Polgármesteri Hivatal 2. sz. irodájában írásban, zárt borítékban adják le.

Az ajánlatokról döntés az 1999. február 26-án tartandó vezetőségi ülésen történik.

Hovánszki György, az SE elnöke

Lugosi Krónika

Nyírlugos Önkormányzatának lapja

Kiadja: Nyírlugos Nagyközség Önkormányzata

Szerkesztőség: Nyírlugos, Szabadság tér 1.

Telefon: 288-265, Tel./fax: 288-285

Tördelés: Szemán Attila

Nyomta: Tóth Imre nyomdája – Nyírtélek